Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-17/0488

Member of

* X x
*
* o X

Deutsches
Institut

fir
Bautechnik

www.eota.eu

Zulassungsstelle fiir Bauprodukte und Bauarten * * e
Bautechnisches Prafamt Benannt
K gemaR Artikel 29 Kk
der Verordnung (EU)
Nr. 305/2011 und Mit- *
glied der EOTA (Europa-
ische Organisation
+ fir Technische *

Eine vom Bund und den Landern
gemeinsam getragene Anstalt des offentlichen Rechts

*

Bewertung)
* *
) _
Europaische ETA-17/0488
Technische Bewertung vom 6. Dezember 2021
Allgemeiner Teil
Technische Bewertungsstelle, die Deutsches Institut flir Bautechnik
die Europaische Technische Bewertung
ausstellt
Handelsname des Bauprodukts HALFEN HLX Lift-Box
Produktfamilie, Anschlageinrichtung fur Aufziige

zu der das Bauprodukt gehort

Hersteller Leviat GmbH
Liebigstralde 14
40764 Langenfeld

DEUTSCHLAND
Herstellungsbetrieb Werk 1
Werk 2
Diese Europaische Technische Bewertung 9 Seiten, davon 3 Anhange, die fester Bestandteil dieser
enthalt Bewertung sind.
Diese Europaische Technische Bewertung EAD 330075-01-0601, Edition 10/2018
wird ausgestellt gemal der Verordnung (EU)
Nr. 305/2011, auf der Grundlage von
Diese Fassung ersetzt ETA-17/0488 vom 18. Oktober 2018

Deutsches Institut fiir Bautechnik
KolonnenstraRe 30 B | D-10829 Berlin | Tel.: +493078730-0 | Fax: +493078730-320 | E-Mail: dibt@dibt.de | www.dibt.de

Z105292.21 8.06.01-337/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-17/0488

Deutsches
Institut

far
Bautechnik

Europdische Technische Bewertung
ETA-17/0488 Seite 2 von 9 | 6. Dezember 2021

Die Europaische Technische Bewertung wird von der Technischen Bewertungsstelle in ihrer
Amtssprache ausgestellt. Ubersetzungen dieser Europaischen Technischen Bewertung in andere
Sprachen mussen dem Original vollstéandig entsprechen und missen als solche gekennzeichnet sein.

Diese Europaische Technische Bewertung darf, auch bei elektronischer Ubermittlung, nur vollstandig und
ungekurzt wiedergegeben werden. Nur mit schriftlicher Zustimmung der ausstellenden Technischen
Bewertungsstelle kann eine teilweise Wiedergabe erfolgen. Jede teilweise Wiedergabe ist als solche zu
kennzeichnen.

Die ausstellende Technische Bewertungsstelle kann diese Europaische Technische Bewertung
widerrufen, insbesondere nach Unterrichtung durch die Kommission gemal Artikel 25 Absatz 3 der
Verordnung (EU) Nr. 305/2011.

Z105292.21 8.06.01-337/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-17/0488

Deutsches

Institut
fir
Bautechnik
Europdische Technische Bewertung
ETA-17/0488 Seite 3 von 9 | 6. Dezember 2021

Besonderer Teil

1

3.1

3.2

Z105292.21

Technische Beschreibung des Produkts

Die HALFEN HLX Lift-Box ist eine vorinstallierte Anschlageinrichtung fir Fahrstihle, bestehend
aus einem Anker sowie einer Drahtseilschlaufe oder einem Kettenglied, welche zunachst in
einem Plastikgehduse aufbewahrt werden. Der Anker besteht aus einer am Ende verformten
Rohrhilse mit Innengewinde (T-Fixx) oder einer Innengewindehilse mit Scheibe und Schraube
oder einer Gewindestange mit Scheibe und Mutter.

Die Anschlageinrichtung fir Fahrstiihle wird oberflachenblindig einbetoniert und verankert sich
durch Verbund und mechanischen Formschluss.

Produkt und Produktbeschreibung sind in Anhang A dargestellt.

Spezifizierung des Verwendungszwecks gemdR dem anwendbaren Europdischen
Bewertungsdokument

Von den Leistungen in Abschnitt3 kann nur ausgegangen werden, wenn die
HALFEN HLX Lift-Box entsprechend den Angaben und unter den Randbedingungen nach
Anhang B verwendet wird.

Die Prif- und Bewertungsmethoden, die dieser Europaischen Technischen Bewertung zu
Grunde liegen, fuhren zur Annahme einer Nutzungsdauer der HALFEN HLX Lift-Box von
mindestens 50 Jahren. Die Angabe der Nutzungsdauer kann nicht als Garantie des Herstellers
verstanden werden, sondern ist lediglich ein Hilfsmittel zur Auswahl des richtigen Produkts in
Bezug auf die angenommene wirtschaftlich angemessene Nutzungsdauer des Bauwerks.

Leistung des Produkts und Angaben der Methoden ihrer Bewertung

Brandschutz (BWR 2)

Wesentliches Merkmal Leistung

Brandverhalten Klasse A1

Sicherheit bei der Nutzung (BWR 4)

Wesentliches Merkmal Leistung
Tragfahigkeit Siehe Anhang C 1
Minimale Rand- und Achsabstande Siehe Anhang C 1

Angewandtes System zur Bewertung und Uberpriifung der Leistungsbestindigkeit mit
der Angabe der Rechtsgrundlage

GemalR dem Europaischen Bewertungsdokument EAD Nr. 330075-01-0601 gilt folgende
Rechtsgrundlage: [97/161/EG].

Folgendes System ist anzuwenden: 2+

8.06.01-337/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-17/0488

Deutsches

Institut
fir
Bautechnik
Europdische Technische Bewertung
ETA-17/0488 Seite 4 von 9 | 6. Dezember 2021

Fiir die Durchfilhrung des Systems zur Bewertung und Uberpriiffung der
Leistungsbestandigkeit erforderliche technische Einzelheiten gemdR anwendbarem
Europaischen Bewertungsdokument

Technische Einzelheiten, die fur die Durchfuhrung des Systems zur Bewertung und
Uberprifung der Leistungsbestandigkeit notwendig sind, sind Bestandteil des Prifplans, der
beim Deutschen Institut fir Bautechnik hinterlegt ist.

Ausgestellt in Berlin am 6. Dezember 2021 vom Deutschen Institut fir Bautechnik

Dipl.-Ing. Beatrix Wittstock Beglaubigt
Referatsleiterin

Z105292.21

8.06.01-337/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-17/0488

Seite 5 der Europaischen Technischen Bewertung
ETA-17/0488 vom 6. Dezember 2021

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

Einbauzustand

Tabelle 1: Produktvarianten

Produktbeschreibung

Einbauzustand, Produktvarianten

Last- . Mindest- )
Typ Beschreibung hnom | beton- Anker (1) Gehause (2) Aufnahme (3)
stufe S
festigkeit
[] [] - [mm] | [MPa] [] - []
HLX15 Lo 1,5 [ HALFEN HLX Lift-Box 1500 loop | 133,0 | C25/30 T-Fixx HALFEN LB 2.0| Seilschlaufe
HLX20 Lo 2,0 [ HALFEN HLX Lift-Box 2000 loop | 139,5 | C25/30 Hulsenanker HALFEN LB 2.0| Seilschlaufe
HLX20 Li 2,0 | HALFEN HLX Lift-Box 2000 link | 139,0 | C25/30 Hulsenanker HALFEN LB 2.0| Kettenglied
HLX20 Li N 2,0 | HALFEN HLX Lift-Box 2000 link | 140,5 | C25/30 | Distanzhiilse mit Mutter | HALFEN LB 2.0| Kettenglied
HLX40 Li 4,0 | HALFEN HLX Lift-Box 4000 link | 209,5 [ C25/30 Hilsenanker HALFEN LB 2.0{ Kettenglied
HLX40 Li S 4,0 | HALFEN HLX Lift-Box 4000 link | 189,5 | C30/37 Hulsenanker HALFEN LB 2.0| Kettenglied
HLX40 Li N 4,0 | HALFEN HLX Lift-Box 4000 link | 218,0 [ C25/30 | Distanzhiilse mit Mutter [HALFEN LB 2.0| Kettenglied
HLX40 Li SN| 4,0 | HALFEN HLX Lift-Box 4000 link | 198,0 | C30/37 | Distanzhiilse mit Mutter | HALFEN LB 2.0| Kettenglied
HALFEN HLX Lift-Box Anhang A1

27105290.21

8.06.01-337/21




Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-17/0488

Seite 6 der Europaischen Technischen Bewertung Deutsches
ETA-17/0488 vom 6. Dezember 2021 Institut
fir
Bautechnik
Produktvarianten
HLX20 Li HLX20Li N
HLX40 Li HLX40Li N
HLX15 Lo HLX20 Lo HLX40Li S HLX40Li SN
n r/ nker—" .
Anker __ IS ! m.séhklehulse ! m'ssahklhﬁlse ! du??ﬁéhgg; i !
T-Fixx jund Schraube i und Schraube ! Augenschraube !
I | | | I | und Mutter |
[} I I | [} [} |
1 | I | 1 [} | I
I | | | |
: | i | : | i i
! L L L] L L] L] L
Seil Seil KettenU Ketten-—
glied glied
Tabelle 2a: Verankerung im Beton:
Typ Verankerungselement Gehause + Deckel
[-] Hilse Schraube / Mutter U-Scheibe
HLX15 Lo T-Fixx 20x65 - - HALFEN Lift-Box
HLX20 Lo Gewindehiilse 20x55 Schraube M20x25 8.8 GV |M20 60x4 GV HALFEN Lift-Box
HLX20 Li Gewindehiilse 21x58 Schraube M16x20 8.8 GV  |M16 50x3 GV HALFEN Lift-Box
HLX20 Li N Kunststoffhilse 21x58 Mutter M16 12.9 GV M16 50x3 GV HALFEN Lift-Box
HLX40 Li Gewindehillse 28x125 Schraube M20x30 8.8 GV |M20 60x4 GV HALFEN Lift-Box
HLX40 Li S Gewindehillse 28x105 Schraube M20x30 8.8 GV |M20 60x4 GV HALFEN Lift-Box
HLX40 Li N Kunststoffhilse 28x125  |Mutter M20 12.9 GV M20 60x4 GV HALFEN Lift-Box
HLX40 Li S N |Kunststoffhiilse 28x105  |Mutter M20 12.9 GV M20 60x4 GV HALFEN Lift-Box
Tabelle 2b: Lastaufnahme durch Seilschlaufe oder Kettenglied
Typ Beschreibung Lastaufnahme Schraubgewinde
HLX15 Lo HALFEN HLX Lift-Box 1500 loop | Seilschlaufe |@#10 6x19 WC1770A  |Verpressrohr M20x45
HLX20 Lo HALFEN HLX Lift-Box 2000 loop | Seilschlaufe |10 6x19 WC1770A  |Verpressrohr M20x45
HLX20 Li HALFEN HLX Lift-Box 2000 link | Kettenglied [&11 Kettenglied GK8 |Augenschraube M16x75 12.9
HLX20 Li N HALFEN HLX Lift-Box 2000 link | Kettenglied |@11 Kettenglied GK8 |Augenschraube M16x121 12.9
HLX40 Li HALFEN HLX Lift-Box 4000 link | Kettenglied |&13 Kettenglied GK8 [Augenschraube M20x80 12.9
HLX40Li S HALFEN HLX Lift-Box 4000 link | Kettenglied |13 Kettenglied GK8 |Augenschraube M20x80 12.9
HLX40 Li N HALFEN HLX Lift-Box 4000 link | Kettenglied [&13 Kettenglied GK8 |Augenschraube M20x195 12.9
HLX40 LiS N | HALFEN HLX Lift-Box 4000 link | Kettenglied |@13 Kettenglied GK8 |Augenschraube M20x175 12.9

HALFEN HLX Lift-Box

Anhang A2

Produktbeschreibung
Varianten, Abmessungen, Werkstoffe

27105290.21

8.06.01-337/21




Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-17/0488

Seite 7 der Europaischen Technischen Bewertung Deutsches
ETA-17/0488 vom 6. Dezember 2021 Institut
fur

Bautechnik

Angaben zum Verwendungszweck
Beanspruchung der Verankerung

e Einbauin die Decke eines Aufzugsschachtes, um wahrend der Aufzugsmontage die Last von der
Aufzugskabine in die Betondecke zu libertragen
e Statische und quasi-statische Beanspruchung

Verankerungsgrund

¢ Verdichteter, bewehrter und unbewehrter Normalbeton ohne Fasern entsprechend EN 206:2013
e Festigkeitsklasse C25/30 bis C50/60 entsprechend EN 206:2013

e Gerissener und ungerissener Beton
Anwendungsbedingungen (Umweltbedingungen)

e Bauteile unter den Bedingungen trockener Innenraume
Bemessung

e Die Bemessung der Verankerung erfolgt unter der Verantwortung eines auf dem Gebiet der
Verankerungen und des Betonbaus erfahrenen Ingenieurs.

e Unter Berucksichtigung der zu verankernden Lasten sind prifbare Berechnungen und
Konstruktionszeichnungen anzufertigen

Einbau

e Einbau des Ankers durch entsprechend geschultes Personal und unter Aufsicht des Bauleiters.

e Verwendung der Box nur so, wie vom Hersteller geliefert, ohne Veranderungen oder Austausch
der einzelnen Teile.

e Die Box wird so auf der Schalung fixiert, dass sie sich beim Verlegen der Bewehrung sowie beim
Einbringen und Verdichten des Betons nicht verschieben kann.

e Einwandfreie Verdichtung des Betons um den Anker und insbesondere um den Kopf des Ankers.

HALFEN HLX Lift-Box Anhang B1
Verwendungszweck

27105290.21 8.06.01-337/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-17/0488

Seite 8 der Europiischen Technischen Bewertung
ETA-17/0488 vom 6. Dezember 2021

Deutsches
Institut

fir
Bautechnik

HALFEN HLX Lift-Box

Produktbeschreibung
Montageanleitung

Anhang B2

27105290.21

8.06.01-337/21




Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-17/0488

Seite 9 der Europiaischen Technischen Bewertung
ETA-17/0488 vom 6. Dezember 2021

Deutsches

Bautechnik

Institut
fur

DIBt

Montage, Randabstiande und Tragfahigkeiten

)

E
2
e
W o
Co S
- I I
° | |
Tabelle 3: Einbauparameter und Tragféhigkeitswerte
Mindest- | _. - Bemessungs-
Typ Lfls]:t— hoom | Minh | beton- 2:: C min s ?:‘:r?;;?rif;:ﬁhe wert der Trag-
stute festigkeit | ™" ©2 granighelt Pac | fahigkeit Fag
[-] [l | [mm] | [mm] [] [mm] | [mm] [kN] [kN]
HLX15 Lo 1,56 1 133,0| 150 | C25/30 | 250 500 59,2 14,8
HLX20 Lo 2,0 | 139,5| 150 | C25/30 [ 250 500 78,8 19,7
HLX20 Li 2,0 | 139,0| 150 | C25/30 [ 250 500 78,8 19,7
HLX20 Li N 2,0 | 140,5| 150 | C25/30 [ 250 500 78,8 19,7
HLX40 Li 40 |209,5| 220 | C25/30 [ 350 700 157,2 39,3
HLX40 Li S 4,0 | 189,5| 200 | C30/37 [ 350 700 157,2 39,3
HLX40 LiN 40 | 218,0| 220 | C25/30 [ 350 700 157,2 39,3
HLX40LiSN | 4,0 | 198,0| 200 | C30/37 | 350 700 157,2 39,3
HLX40 Li HLX40Li N
HLX15 Lo HLX20 Lo HLX20 Li HLX20LiN HLX40LiS HLX40Li SN

@,
() ¥

O U U

HALFEN HLX Lift-Box

Produktbeschreibung
Einbauparameter und Tragfahigkeit

Anhang C1

27105290.21

8.06.01-337/21




